
 
 

H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE DURANGO 

 
Acta de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango, celebrada el día 08 (ocho) de enero de 2010 (dos mil diez),  en la Sala de los 
Cabildos, en punto de las 08:30 horas, presidida por el C. L.A. CARLOS MATUK LÓPEZ 
DE NAVA,  Presidente Municipal Sustituto; con la asistencia de los CC. PROFR. JAIME 
FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal y del Ayuntamiento; ARTURO 
KAMPFNER DIAZ, Síndico Municipal; ARTURO YÁÑEZ CUELLAR, Primer Regidor; 
FELIPE DE JESUS GARZA GONZALEZ, Segundo Regidor; SUSY CAROLINA 
TORRECILLAS SALAZAR, Tercer Regidor; JOSÉ ROBERTO ARREOLA ARREOLA, 
Cuarto Regidor; KAREN OCAÑA VELA, Quinto Regidor;  BERNARDA PEREZ MORENO, 
Sexto Regidor; JOSÉ LUIS CISNEROS PÉREZ, Séptimo Regidor; IVETTE KARINA 
PALENCIA MEZA, Octavo Regidor; ALICIA GARCIA VALENZUELA, Noveno Regidor;  
MIGUEL ANGEL OLVERA ESCALERA, Décimo Regidor; BERNARDO LOERA 
CARRILLO, Décimo Primer Regidor; RENÉ HERNANDEZ GUERRERO, Décimo Segundo 
Regidor;  JOSÉ LUIS AMARO VALLES, Décimo Tercer Regidor; GINA GERARDINA 
CAMPUZANO GONZALEZ, Décimo Cuarto Regidor; OSCAR CHÁVEZ CHÁVEZ, Décimo 
Quinto Regidor; ALFREDO SANTIESTEBAN ESCALANTE, Décimo Sexto Regidor; 
MIGUEL ANGEL LAZALDE RAMOS, Décimo Séptimo Regidor. I.- LISTA DE 
ASISTENTES Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. Después de haber nombrado 
lista de asistencia el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal y 
del Ayuntamiento, declara el quórum legal para celebrar la sesión. II.- DISCUSIÓN Y 
APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR. A continuación en uso de la 
palabra el C. PROFR. JAIME FERNÁNDEZ SARACHO, Secretario Municipal y del 
Ayuntamiento; solicita la dispensa de la lectura del acta de la sesión anterior y somete a 
votación el contenido de la misma. ACUERDO. Se aprueba por unanimidad. III.- 
DISCUSION Y APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DIA. En seguida 
en uso de la palabra el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal 
y del Ayuntamiento; somete a la consideración de los presentes la propuesta del Orden 
del Día. ACUERDO. Se aprueba por unanimidad. Quedando el siguiente: ORDEN DEL 
DIA. 1.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, 
NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN MUNICIPAL, QUE OTORGA ANUENCIA AL C. 
PEDRO HUIZAR GARCÍA, PARA LLEVAR A CABO TORNEO DE GALLOS, LOS DÍAS 
06, 13, 20 Y 27 DE FEBRERO DEL PRESENTE AÑO, EN EL PALENQUE EL CIPRES, 
UBICADO EN EL EJIDO JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN, ANTES LA TINAJA DEL 
MUNICIPIO DE DURANGO. 2.- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS 
ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES 
PRESENTADAS POR DIVERSOS CIUDADANOS, PARA REALIZAR ACTIVIDADES 
ECONÓMICAS EN LA VÍA PÚBLICA. 3.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN 
DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE AUTORIZA LICENCIA DE 
FUNCIONAMIENTO PARA CLINICA TERAPEUTICA (SPA), A LA C. LIC. EN ENF. 
JUANA ARTEMISA HERNÁNDEZ VALTIERRA.  4.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZA EL CAMBIO DE 
MOBILIARIO DE SU PERMISO ANUAL, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONOMICAS 
EN LA VÍA PÚBLICA AL C. FELIPE AVALOS ARELLANO. 5.- LECTURA DE 
CORRESPONDENCIA. 6.- ASUNTOS GENERALES. Punto No. 1.- DICTAMEN QUE 
PRESENTA LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, NORMATIVIDAD Y LEGISLACIÓN 
MUNICIPAL, QUE OTORGA ANUENCIA AL C. PEDRO HUIZAR GARCÍA, PARA 
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LLEVAR A CABO TORNEO DE GALLOS, LOS DÍAS 06, 13, 20 Y 27 DE FEBRERO DEL 
PRESENTE AÑO, EN EL PALENQUE EL CIPRES, UBICADO EN EL EJIDO JOSÉ 
MARÍA MORELOS Y PAVÓN, ANTES LA TINAJA DEL MUNICIPIO DE DURANGO. En 
seguida en uso de la palabra el C. Regidor JOSE LUÍS AMARO VALLES, da lectura al 
dictamen que a la letra dice: “...En sesión ordinaria de la Comisión de Gobernación, 
Normatividad y Legislación Municipal, celebrada el día 07 de enero del año en curso, se 
sometió a la consideración de sus integrantes la petición que le fuera turnada para su 
análisis y dictamen, mediante el cual el C. Pedro Huizar García, solicita del H. 
Ayuntamiento la anuencia municipal para llevar a cabo torneo de gallos, los días 6, 13, 20 
y 27 de febrero del año 2010, en el Palenque “El Ciprés” ubicado en el ejido José María 
Morelos y Pavón, antes la Tinaja del Municipio de Durango. Una vez analizada y discutida 
la solicitud, y con fundamento en el artículo 24 del Bando de Policía y Gobierno, los 
artículos 79, 82, 83 fracción VI, y demás relativos, del Reglamento del Ayuntamiento de 
Durango, esta Comisión de Gobernación, Normatividad y Legislación Municipal, aprueba 
someter a la consideración del H. Ayuntamiento en pleno, el siguiente PROYECTO DE 
RESOLUTIVO: PRIMERO.- El H. Ayuntamiento de Durango otorga la anuencia municipal 
para que se lleven a cabo torneo de gallos,  siempre y cuando se tenga el permiso 
correspondiente de la autoridad federal, los días 6, 13, 20 y 27 de febrero del año 2010, 
en el Palenque “El Ciprés” ubicado en el ejido José María Morelos y Pavón, antes la 
Tinaja del Municipio de Durango. SEGUNDO.- La autoridad Municipal, previa 
contratación, a expensas del solicitante, otorgará el auxilio de la fuerza publica suficiente 
para que el evento se realice de manera ordenada y pacifica, en cumplimiento de sus 
obligaciones constitucionales y legales. TERCERO.- Publíquese en la Gaceta Municipal. 
A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, 
Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el 
dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 2.- 
DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, 
QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIVERSOS 
CIUDADANOS, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONÓMICAS EN LA VÍA PÚBLICA. 
En seguida en uso de la palabra el C. Regidor FELIPE DE JESÚS GARZA GONZALEZ, 
da lectura a los dictámenes que a la letra dicen: “...A los suscritos integrantes de la  
Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la 
solicitud presentada por el C. Víctor Arjón Estrada, con domicilio para oír y recibir 
notificaciones en calle Cristóbal Colón S/N, colonia 20 de Noviembre, de esta ciudad, 
quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en 
la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos 
a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El C. Víctor Arjón Estrada, 
solicita autorización para realizar la venta de alimentos preparados (tacos rancheros), en 
un puesto semifijo con medidas de 2.00x3.00 metros, a ubicarlo en calle Camino Antiguo 
a Contreras, a un costado de la colonia Octavio Paz, en un horario de 08:00 a 14:30 
horas, diariamente. SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico 
del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas 
o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el 
área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se 
autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de de uso común que 
implique la obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. 
Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o 
parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan 
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total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Se 
giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y 
tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así 
como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento 
del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: el 
solicitante pretende realizar la actividad económica ocupando un espacio de terracería 
sobre una vialidad principal, la cual presenta demasiado flujo vehicular y peatonal, por lo 
que de instalarse en dicha área, obstruiría el libre tránsito, lo cual contraviene la 
reglamentación vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración 
del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las 
facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO: No se autoriza al  C. Víctor Arjón Estrada, realizar la venta de 
alimentos preparados (tacos rancheros), en un puesto semifijo con medidas de 2.00x3.00 
metros, el cual pretendía ubicar ubicarlo en calle Camino Antiguo a Contreras, de esta 
ciudad.  SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la 
Gaceta Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. 
Claudia Elizabeth Barrera Contreras, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 
Gregorio Torres No. 501, colonia Santa Fe, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una 
vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. Claudia Elizabeth Barrera Contreras, 
solicita autorización para realizar la venta de comida, en un puesto semifijo, con medidas 
de 2.50x1.90 metros, a ubicarlo en calle Manuel Ávila Camacho y Boulevard de la 
Juventud, colonia Santa Fe, en un horario de 08:00 a 12:00 horas, de lunes a domingo (a 
un costado del negocio El Morro). SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: la solicitante pretende realizar la actividad económica ocupando un 
cajón de estacionamiento, sobre una vialidad que presenta demasiado flujo vehicular y 
peatonal, obstruyendo el libre tránsito, lo cual contraviene la reglamentación vigente.  En 
virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en 
Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la  C. Claudia Elizabeth Barrera Contreras, la venta de comida, en un puesto 
semifijo, con medidas de 2.50x1.90 metros, el cual pretendía ubicar en calle Manuel Ávila 
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Camacho y Boulevard de la Juventud, colonia Santa Fe, de esta ciudad.  SEGUNDO: 
Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 
3.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, nos fue 
turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. María del Pilar 
Ortega Santacruz, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Maquinistas No. 
211, colonia Benjamín Méndez, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. María del Pilar Ortega Santacruz, solicita 
autorización para realizar la venta de gorditas, tamales y champurrado, dentro de la 
cajuela de un vehículo, a ubicarlo en calle Francisco de Urdiñola, frente a 
Teleperformance, colonia Nueva Vizcaya, en un horario de 18:00 a 20:00 horas, los días 
martes, jueves y sábado. SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de 
vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las 
vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En 
ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de de uso 
común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos 
y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya 
total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que 
obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. 
TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la 
finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la 
actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: la solicitante pretende realizar la actividad económica ocupando un 
cajón de estacionamiento, sobre una vialidad que presenta demasiado flujo vehicular y 
peatonal, obstruyendo el libre tránsito, lo cual contraviene la reglamentación vigente. En 
virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en 
Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la  C. María del Pilar Ortega Santacruz,  realizar la venta de gorditas, tamales y 
champurrado, dentro de la cajuela de un vehículo, el cual pretendía ubicar en calle 
Francisco de Urdiñola, frente a Teleperformance, colonia Nueva Vizcaya, de esta ciudad.  
SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 4.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. María Luisa 
Graciano Campos, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Privada Gardenia No. 
308, colonia José Marti, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, 
autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y 
estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo 
Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: 
CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. María Luisa Graciano Campos, solicita autorización 
para realizar la venta de elotes en un triciclo, a ubicarlo en Boulevard  Dolores del Río, 
entre las calles 2da. de Ruiz y 1era. de Ruiz, del Barrio de Tierra Blanca, en un horario de 
18:00 a 22:00 horas, diariamente (en las nuevas cuchillas). SEGUNDO: El artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
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prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al 
personal de apoyo de esta Comisión con la finalidad de verificar y tomar fotografías del 
lugar donde se pretende llevar a cabo la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a 
lo dispuesto por el artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de 
Durango.  El estudio realizado arrojó como resultado lo siguiente: la solicitante pretende 
realizar la actividad económica sobre la banqueta de una vialidad que presenta 
demasiado flujo vehicular y peatonal, obstruyendo el libre tránsito, lo cual contraviene la 
reglamentación vigente. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración 
del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El 
Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las 
facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, 
resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la  C. María Luisa Graciano Campos, realizar la 
venta de elotes en un triciclo, el cual pretendía ubicar en Boulevard  Dolores del Río, entre 
las calles 2da. de Ruiz y 1era. de Ruiz, del Barrio de Tierra Blanca, de esta ciudad.  
SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta 
Municipal. 5.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. Mario 
Alejandro Morales Arellano, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Andador 
Nazca No. 104, fraccionamiento Huizache I, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una 
vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El C. Mario Alejandro Morales Arellano, 
solicita autorización para realizar la venta de hamburguesas, hot dogs y burros, en un 
puesto semifijo con medidas de 1.80x1.50 metros, a ubicarlo en calle 2da. de Ruiz, 
esquina con Privada de Ruiz, Barrio de Tierra Blanca, en un horario de 19:00 a 03:00 
horas, jueves a martes. SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo 
Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de 
vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las 
vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En 
ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía pública o sitios de de uso 
común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el libre tránsito de vehículos 
y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya 
total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que 
obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. 
TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión con la 
finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo la 
actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: el solicitante pretende realizar la actividad económica sobre una 
vialidad que presenta demasiado flujo vehicular y peatonal, por lo que de instalarse en 
dicha área, obstruiría el libre tránsito, lo cual contraviene la reglamentación vigente. En 
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virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en 
Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza al  C. Mario Alejandro Morales Arellano, realizar la venta de hamburguesas, hot 
dogs y burros, en un puesto semifijo con medidas de 1.80x1.50 metros, el cual pretendía 
ubicar en calle 2da. de Ruiz, esquina con Privada de Ruiz, Barrio de Tierra Blanca, de 
esta ciudad.  SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en 
la Gaceta Municipal. 6.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por el C. 
Juan Manuel de Jesús Martínez Martínez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en 
Privada La Magdalena No. 111, fraccionamiento Valle del  Mezquital, de esta ciudad, 
quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en 
la vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos 
a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El C. Juan Manuel de 
Jesús Martínez Martínez, solicita autorización para realizar la venta de frituras en un 
triciclo de manera ambulante por la colonia Benjamín Méndez, así como en el Jardín de 
Niños Carlos León de Peña, de la colonia Obrera; la Escuela Anexa y Escuela Normal del 
Estado; Escuela No. 18; Colegio España, y Escuela No. 4 “José Ramón Valdez”, en un 
horario de 10:00 a 18:00 horas, diariamente. SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Para dar cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del 
Ayuntamiento del Municipio de Durango, la petición en referencia fue analizada en la 
sesión de la Comisión de las Actividades Económicas, acordando no otorgar el referido 
permiso, ya que el interesado pretende realizar la actividad económica de manera 
ambulante, sobre calles que presentan demasiado flujo vehicular y peatonal, obstruyendo 
el libre tránsito; por lo que esta Comisión acordó no otorgar el permiso, ya que se estaría 
contraviniendo la reglamentación vigente.  En virtud de lo anterior, esta Comisión somete 
a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de 
conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al  C. Juan Manuel de Jesús 
Martínez Martínez,  realizar la venta de frituras en un triciclo de manera ambulante por la 
colonia Benjamín Méndez, así como en el Jardín de Niños Carlos León de Peña, de la 
colonia Obrera; la Escuela Anexa y Escuela Normal del Estado; Escuela No. 18; Colegio 
España, y Escuela No. 4 “José Ramón Valdez”, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese 
al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 7.- A los 
suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada 
para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. Miriam Susana Fernández 
Ortega, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Privada de Allende No. 107, 
Barrio de Analco, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización 
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para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez analizada y estudiada la 
solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo 
Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS 
PRIMERO: La C. Miriam Susana Fernández Ortega, solicita autorización para realizar la 
venta de dulces y churros con salsa, en un cajón de cartón, con medidas de 1.00x.50 
metros, de manera ambulante, con un recorrido desde la Moreras, pasando por la 
Facultad de Derecho, la Facultad de Contaduría y Administración, y la Facultad de 
Medicina, hasta el IMSS, y alrededor del Parque, por la parte exterior, en un horario de 
10:00 a 14:00 horas, y de 16:00 a 19:00 horas, diariamente. SEGUNDO: El artículo 89 del 
Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda 
prohibida la instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes 
sobre los camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y 
vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad 
económica en la vía pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las 
vialidades e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará 
actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de 
negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las 
banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. TERCERO: Para dar cumplimiento al 
artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, la petición en 
referencia fue analizada en la sesión de la Comisión de las Actividades Económicas, 
acordando no otorgar el referido permiso, ya que la interesada pretende realizar la 
actividad económica de manera ambulante, sobre calles que presentan demasiado flujo 
vehicular y peatonal, obstruyendo el libre tránsito; por lo que esta Comisión acordó no 
otorgar el permiso, ya que se estaría contraviniendo la reglamentación vigente.  En virtud 
de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, 
el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 
Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del 
Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza a la  C. 
Miriam Susana Fernández Ortega, realizar la venta de dulces y churros con salsa, en un 
cajón de cartón, con medidas de 1.00x.50 metros, de manera ambulante, con un recorrido 
desde la Moreras, pasando por la Facultad de Derecho, la Facultad de Contaduría y 
Administración, y la Facultad de Medicina, hasta el IMSS, y alrededor del Parque, de esta 
ciudad.  SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y publíquese en la 
Gaceta Municipal. 8.- A los suscritos integrantes de la  Comisión de las Actividades 
Económicas, nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud presentada por la C. 
Esperanza Bravo Ventura, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle 
Ayuntamiento No. 435, Zona Centro, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable 
Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez 
analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: La C. Esperanza Bravo Ventura, solicita 
autorización para realizar la venta de alimentos preparados (tacos tapatíos), en un puesto 
semifijo con medidas de 2.50x1.00 metros, a ubicarlo en calle Independencia, esquina con 
calle Gómez Palacio, Zona Centro, en un horario de 19:00 a 23:00 horas, los días sábado 
y de 07:00 a 15:00 horas, los días domingo.  SEGUNDO: El artículo 89 del Reglamento de 
Desarrollo Económico del Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la 
instalación de vehículos, casetas o puestos  fijos, semifijos o ambulantes sobre los 
camellones de las vialidades, sobre el área de los cruces peatonales y vehiculares de 
cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará alguna actividad económica en la vía 
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pública o sitios de de uso común que implique la obstrucción de las vialidades e impida el 
libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco se autorizará actividad económica en la 
vía pública que obstruya total o parcialmente las fachadas de negociaciones formalmente 
establecidas, o que obstruyan total o parcialmente las banquetas, andadores o arroyos 
vehiculares”. TERCERO: Se giraron instrucciones al personal de apoyo de esta Comisión 
con la finalidad de verificar y tomar fotografías del lugar donde se pretende llevar a cabo 
la actividad solicitada, así como dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 82 del 
Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango.  El estudio realizado arrojó como 
resultado lo siguiente: la solicitante pretende realizar la actividad económica ocupando un 
cajón de estacionamiento, sobre una vialidad que presenta demasiado flujo vehicular y 
peatonal, obstruyendo el libre tránsito, lo cual contraviene la reglamentación vigente.  En 
virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en 
Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza a la  C. Esperanza Bravo Ventura, realizar la venta de alimentos preparados 
(tacos tapatíos), en un puesto semifijo con medidas de 2.50x1.00 metros, el cual 
pretendía ubicar en calle Independencia, esquina con calle Gómez Palacio, Zona Centro, 
de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese a la interesada el presente Resolutivo y 
publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. PROFR. 
JAIME FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal y del Ayuntamiento; somete a  
consideración del H. Pleno los dictámenes presentados. ACUERDO: Se aprueban por 
unanimidad. Punto No. 3.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS 
ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE AUTORIZA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO 
PARA CLINICA TERAPEUTICA (SPA), A LA C. LIC. EN ENF. JUANA ARTEMISA 
HERNÁNDEZ VALTIERRA.  En seguida en uso de la palabra la C. Regidora KAREN 
OCAÑA VELA, da lectura al dictamen que a la letra dice: “...A los suscritos integrantes de 
la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnado para su estudio y resolución 
el expediente N° 4070/09 que contiene  la solicitud presentada por la C. Lic. en Enf. Juana 
Artemisa Hernández Valtierra, con domicilio para oír y recibir notificaciones en Blvd. 
Guadalupe Victoria n° 401, colonia Benjamín Méndez, de esta ciudad, quien solicita a este 
Honorable Cabildo, licencia de funcionamiento para clínica terapéutica (SPA). Una vez 
analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 
Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 
siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. Lic. en Enf. Juana Artemisa 
Hernández Valtierra, solicita licencia de funcionamiento para clínica terapéutica (SPA), 
denominada “Los Ángeles”, ubicada en el Blvd. Guadalupe Victoria n° 401, colonia 
Benjamín Méndez, en horario de 09:00 a 20:00 horas, de lunes a sábado. SEGUNDO: Se 
procedió a realizar una visita de inspección al lugar en mención, pudiéndose percatar de 
que el inmueble que pretende operar con giro de SPA, se encuentra cumpliendo con los 
requisitos en materia de sanidad, seguridad, higiene e infraestructura necesaria para 
operar con tal giro. Por lo anteriormente expuesto, se encuentra dentro de los 
lineamientos establecidos en el Artículo 6 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango, referente a las características que deberán de satisfacer todas las 
empresas o negociaciones para su funcionamiento. TERCERO:  No omitimos informarle a 
la solicitante que deberá de cumplir cabalmente con las disposiciones legales y 
reglamentarias aplicables al giro comercial que va a realizar, particularmente respecto al 
área de estacionamiento, misma que no deberá ser sobrepasada por los contratantes de 
su servicio, haciendo de su conocimiento que en caso de invasión de área de 
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estacionamiento a particulares o de espacios de áreas verdes, se aplicará de  forma 
inmediata lo ordenado en la reglamentación municipal vigente aplicable; de igual manera 
deberá de respetar el horario de funcionamiento que se le ha autorizado, de 09:00 a 20:00 
horas, de lunes a sábado. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la 
Consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 
RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2007-2010, de 
conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 174 del Bando de Policía y 
Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se autoriza a la C. Lic. en Enf. Juana 
Artemisa Hernández Valtierra, licencia de funcionamiento para clínica terapéutica (SPA), 
denominada “Los Ángeles”, ubicada en el Blvd. Guadalupe Victoria n° 401, colonia 
Benjamín Méndez, en horario de 09:00 a 20:00 horas, de lunes a sábado.  SEGUNDO: La 
presente autorización surtirá efecto, a partir de que se realice el pago correspondiente en 
la Dirección Municipal de Administración y Finanzas, Departamento de Control de 
Contribuyentes y Ventanilla Única, además la interesada tendrá 15 días naturales para 
hacerlo efectivo, de lo contrario se nulificará. TERCERO: Notifíquese a la interesada el 
presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la 
palabra el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, Secretario Municipal y del  
Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado. ACUERDO: 
Se aprueba por unanimidad. Punto No. 4.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN 
DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO AUTORIZA EL CAMBIO DE 
MOBILIARIO DE SU PERMISO ANUAL, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONOMICAS 
EN LA VÍA PÚBLICA AL C. FELIPE AVALOS ARELLANO. En seguida en uso de la 
palabra el C. Regidor MIGUEL ANGEL LAZALDE RAMOS, da lectura al dictamen que a la 
letra dice: “...A los suscritos integrantes de la Comisión de las Actividades Económicas, 
nos fue turnada para su estudio y resolución la solicitud  presentada por el C. Felipe 
Avalos Arellano, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Madroño n° 409, 
colonia los Sauces, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable Cabildo, autorización 
para  el cambio de mobiliario del permiso anual para realizar actividad económica en la 
vía pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 
este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 
Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que el C. Felipe Avalos 
Arellano,  solicita autorización para el cambio de mobiliario del permiso anual para realizar 
actividad económica en la vía pública, consistente en la venta de barbacoa en un triciclo, 
con ubicación en calle Cacaria y Felipe Pescador, colonia Esperanza, de esta ciudad. 
SEGUNDO: Una vez analizada y estudiada la solicitud en referencia, en sesión ordinaria 
de la Comisión, se acuerda no otorgar el cambio de mobiliario del permiso para realizar 
actividad económica en la vía pública, toda vez que el lugar solicitado donde actualmente 
se realiza la actividad no es viable para instalar un puesto semifijo, por ser una vialidad 
principal que presenta constante movimiento de vehículos,  por lo anteriormente expuesto 
dicha petición contraviene el artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 
Municipio de Durango establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 
puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área 
de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará 
alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la 
obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco 
se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 
fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  
parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. De esta manera se da  
cumplimiento al artículo 82 del Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango. 
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En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo 
en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del 
Municipio de Durango 2007-2010, de conformidad con las facultades que le otorga el 
Artículo 174 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se 
autoriza al  C. Felipe Avalos Arellano, el cambio de mobiliario del permiso anual para 
realizar actividad económica en la vía pública, por los razonamientos y fundamentos 
expuestos en los considerados que forman parte del presente dictamen. SEGUNDO: 
Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. A 
continuación en uso de la palabra el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, 
Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el 
dictamen presentado. ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 5.- LECTURA 
DE CORRESPONDENCIA. En seguida el C. PROFR. JAIME FERNANDEZ SARACHO, 
Secretario Municipal y del Ayuntamiento da lectura a la correspondencia recibida por la 
Secretaría a su cargo:  4150/10.- C. Ing. Hugo Bustos López, Presidente del Comité de 
vecinos del Fracc. Roma solicita la municipalización de los Fraccionamientos Roma y 
Girasoles.  4151/10.- C. Jorge Gutiérrez Carranza, Coordinador Expansión de Cadena 
Comercial Oxxo, S.A. de C.V.;  solicita autorización para instalar un anuncio bipolar para 
la tienda OXXO, ubicada en la gasolinera Korian, del Blvd. Luis Donaldo Colosio No. 919, 
Fracc. Industrial. 4152/10.- C. Jorge Gutiérrez Carranza, Coordinador Expansión de 
Cadena Comercial Oxxo, S.A. de C.V.; solicita autorización para colocar un anuncio 
bipolar para la tienda OXXO, ubicada en la gasolinera de Antiguo Camino Contreras, casi 
esq. con calle Mártires de sonora, Fracc. Las Bugambilias. 4153/10.- C. Arq. Francisco 
Xavier Rodríguez García, Director Municipal de Desarrollo Urbano y Obras Públicas; 
envía solicitud de uso de suelo del Ejidal Forestal Lobo SPR de R.L., de carretera Federal 
Durango-Mezquital s/n (adelante del Poblado Felipe Ángeles), Municipio de Durango.  
4154/10.- C. Arq. Francisco Xavier Rodríguez García, Director Municipal de Desarrollo 
Urbano y Obras Públicas; envía solicitud de uso de suelo de Congregación Cristiana de 
los Testigos de Jehová Asociación Religiosa, de calle sin nombre L-1 M-70, Poblado 
Montemorelos, Municipio de Durango. 4155/10.- C. Arq. Francisco Xavier Rodríguez 
García, Director Municipal de Desarrollo Urbano y Obras Públicas; envía solicitud de uso 
de suelo de Inmobiliaria Korian, S.A. de C.V., para la construcción de un Conjunto 
Residencial (Dos torres). 4156/10.- C. Profr. Jaime Fernández Saracho, Secretario 
Municipal y del Ayuntamiento; remite comentarios y observaciones al documento de 
Mejora Regulatoria de Trámite para la Construcción de Fraccionamientos enviado por la 
Secretaria de Desarrollo Económico del Estado. Punto No. 6.- ASUNTOS GENERALES. 
En seguida en uso de la palabra el C. L.A. CARLOS MATUK LOPEZ DE NAVA, 
Presidente Municipal dice lo siguiente: “… Señoras y Señores Regidores el 2009, fue un 
año no lo podemos negar particularmente difícil; pero también, estoy plenamente 
convencido; fue un año de logros y avances muy palpables, que se traducen en bienestar 
para la ciudadanía. Estoy convencido de que estos logros son producto de la unidad, del 
compromiso, la buena fe y voluntad; de todos los sectores de nuestra sociedad. Las obras 
estratégicas que requiere Durango están en proceso. Contamos con un sistema de 
servicios públicos en con un sistema de servicios públicos en constante mejoría; 
fortalecimos los programas de carácter social; nuestras finanzas son sanas; generamos 
importantes ahorros en el gasto corriente; implementamos sistemas digitales que acortan 
distancias y mejoran nuestra eficiencia. En resumen Durango es un municipio que crece, 
que se consolida como un nuevo polo de desarrollo. En el 2009, la administración 
municipal recibió importantes reconocimientos, nacionales e internacionales. El trabajo 
que juntos hemos realizado, nos ha permitido comenzar a competir con las más grandes 
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ciudades del país. Lo anterior, antes que ser un motivo de complacencia, debe ser un 
motivo de exigencia. Hoy, que iniciamos formalmente el trabajo de este Honorable 
Cabildo… mi llamado  respetuoso es a seguir trabajando en la unidad. Hoy más que 
nunca de cara al proceso electoral debemos de trabajar en base a la agenda ciudadana. 
Hagamos a un lado cualquier interés particular o de grupo; estos, aunque legítimos nunca 
están por encima del interés superior de Durango. Hoy más que nunca, es nuestro deber 
dialogar y alcanzar acuerdos a favor de los duranguenses; actuando siempre en estricto 
apego a la legalidad.  Ese es nuestro deber; para ello nos eligieron los ciudadanos y no 
podemos fallarles. Como Presidente Municipal, mi disposición seguirá siendo de apertura, 
de diálogo y de trabajo en equipo. Seguiremos haciendo equipo con el Gobernador Ismael 
Hernández Deras y el Gobierno Federal. Respetaremos a cabalidad lo estipulado en el 
Programa Anual de Trabajo 2010 construido en base a las propuestas de todos los 
duranguenses; y que está en concordancia con nuestro instrumento rector, el Plan  
Municipal de Desarrollo 2007-2010. Para Durango, este 2010, será un año 
verdaderamente trascedente. Será un año con un gran dinamismo, que trae consigo 
grandes retos y grandes oportunidades. Demos pues nuestro mayor esfuerzo, porque 
Durango se lo merece…. Muchas gracias. No habiendo otro asunto que tratar se termina 
esta sesión siendo las 08:45 horas de la fecha al inicio señalada. Los que en ella 
intervienen dan Fe --------------------------------------------------------------------------------------- 
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